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Flere medlemmer skaber en stærkere og mere aktiv forening. Tilbyd derfor nyjægere, 
jagtkammerater og bekendte mulighed for medlemskab eller ekstraordinært medlemskab af 
Bording-Engesvang Jagtforening.  
 

 
Medlemsnummer 2702 

 
 Kontakt kasserer Stefan Risvig Mobiltelefon 40145126, kasseren(@)bejagt.dk 

 
 

         
Medlemskab af Bording-Engesvang Jagtforening  

Helårskontingenter for 2010  
Der er følgende medlemskategorier:   

Type Kr.

Ordinær 692,-

Ungdom (indtil 25 år) 427,-

Senior (efter 65 år) 422,-

Husstand (kræver andet ordinært medlem på adressen - giver ingen blad) 304,-

Ekstraordinært (kræver medlemskab af anden lokalforening) 170,-

Kursist 92,-
 

 
Link til fil til Indmeldelse i Adobe Acrobat format klik på ovenstående logo 
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Foreningens kontaktpersoner vedrørende:  
 
Hundeudvalg: Birgit Mortensen  61 67 23 46 formanden(@)bejagt.dk 

Tonny Nygård  28 40 11 61                               
Robert Hæ  40 10 37 98   rh(@)bejagt.dk  

 
Rågeudvalg: Klaus Ørskov  20 71 60 85 klaus(@)bejagt.dk 
 
Flugtskydning: Erik Thykjær  22 29 46 87 thypo(@)mail.dk 
 Emil Hæ  26 23 60 23 eh(@)bejagt.dk
 Michael Dissing  20 77 45 14 md(@)bejagt.dk 
 Denis Buus  40 56 84 98 db(@)bejagt.dk 
 
”Skydebanen Kirstein Henriksen  86 86 20 14 kh(@)bording.net 
  Ruskær” Tommy Klausen  20 13 11 60 tok(@)viauc.dk 
(Bestyrelsesrepr.) Henning Jeppesen  20 95 55 63 
 
Jagtudvalg:             Michael Dissing  51 24 59 04 md(@)bejagt.dk 

            Stefan Risvig  40 14 51 26 sjrisvig(@)gmail.com 
                    
Bladet: Erik Thykjær  21 47 45 36 thypo(@)mail.dk 
 
Hjemmesiden: Robert Hæ   40 10 37 98 rh(@)bejagt.dk 
 Birgit Mortensen  61 67 23 46 b-m(@)bejagt.dk 
 
Riffelskydning: Arne Jørgensen  20 45 93 35 hamsjael(@)dlgmail.dk 
 
Rævejagtsudvalg: Michael Dissing  51 24 59 04 md(@)bejagt.dk 
  
Nyjægerudvalg :       Erik Thykjær  21 47 45 36 thypo(@)mail.dk 
 
JKF:             Flemming Overgård 86 86 44 48   
 

Brug dine lokale schweisshundeførere!! 

  
Karsten B. Pedersen 

Elme Alle 5, 7443 Ikast 
Tlf. 97 25 10 95 
Mobil 20479542 

E-mail k  

Lindy Nielsen 
Finlandsgade 50, 7430 Ikast 

Tlf.  97 15 60 34  
Mobil 21768594 

E-mail  
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Formanden har ordet 
Uddrag af Bestyrelsens beretning for 2009 
(Hele beretningen kan læses på hjemmesiden under fanebladet 
”Formanden”) 
 

 

Vi har i 2009 i bestyrelsen, ud over det vanlige bestyrelsesarbejde, påbegyndt en 
diskussion om visioner og strategier for Bording-Engesvang jagtforening. Hvad er det vi vil 
med vores jagtforening, hvad er det vi vil med hjemmesiden osv. Dette har medført nogle 
meget livlige diskussioner i bestyrelsen hen over året. Vi er ikke kommet til nogen konklusion 
endnu, men vi har set at alle nuværende bestyrelsesmedlemmer virkelig har en mening om de 
aktiviteter vi har og om dem vi evt. skal have i foreningen og det er jo i sig selv en fornøjelse.  

Derfor er det også rigtig træls at Klaus, vores kasser, af arbejdsmæssige hensyn, ikke vil 
genopstille til bestyrelsen. Men det giver jo på den anden side plads til nye ansigter og andre 
meninger, så vi ser frem til valg af bestyrelsesmedlemmer.. (Dette viste sig at blive: Stefan 
Risvig - Bording og Claus Nielsen - Pårup. Robert Hæ måtte efter 8 år trække sig efter kampvalg, 
men fortsætter som foreningens Webmaster. Vi takker Robert for indsatsen. (Red.)) 

Vi er i dag 188 medlemmer i Bording-Engesvang jagtforening. Det er 9 mere end sidste år. 
Det er ingen revolution, men det er dog en sejr for foreningen som helhed, at vi fastholder 
vores medlemmer og endda øger antallet. At vi kan fastholde vores medlemmer skyldes nok 
mest de aktiviteter som vores udvalg afholder i årets løb og der har i 2009 været både nye og 
gammel kendte aktiviteter. 

Knivbygning 

Frode havde kniv kursus  i vinters og det var som vanligt hyggeligt. Der er billeder på 
hjemmesiden. Vi forsøgte også at starte kursus op her i efteråret, men der var ikke mange 
tilmeldte og så skal skolens sløjdlokale bygges om. Det var vi ikke informeret om. Så vi 
aflyste, men blev enig med Frode om at forsøge igen i efteråret 2010. 

Rævejagter 

Vi afholdte i samarbejde med Munklinde Jagtforening rævejagter i Bording- og Munklinde 
moser. Jagterne var annonceret forskellige steder og der kom næsten 50 personer til hver 
jagt. (Se nye datoer for januar. 2010 - red) 
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Hundeudvalget 

Hundeudvalget har afholdt markprøve træning og lokal markprøve. Der deltog 9 hunde på 
prøven og selv om der var fugle og situationer nok kunne kun 1 præmieres, det var Søren 
Kusk og Fiona som fik en 3 præmie. Vi var så begejstrede for terrænet, som vi fik lov til at 
afholde prøven på, at vi vil bruge det igen til næste års prøve, hvis det er muligt. 

Til indendørs lydigheds træning i ridehallen hos stald Maibom, var der 27 kursister. Det er en 
succes som vi selvfølgelig gentager i 2010. Til sommer træning i Damholt var der 45 kursister, 
til afslutning var der 23 deltagende hunde og har vandt Børge Pedersen og Jackie baby 
klassen, Svend Overby og Boris vandt unghunde klassen, Thorstein  Gyldenløve og Buffas 
vandt åben klasse og Christian Göte og Ludvig vandt hund og føre pokalen. Vi er meget glade 
for de mange kursister, der kommer til vores arrangementer, men må også konstatere at vi er 
ved at nå max antal for, hvad vi som trænere kan overskue, når træningen skal blive ved med 
at være god kvalitet. Derfor kan der komme max. antal på holdene til næste år. Hold derfor 
øje med annonceringen og hvis der står tilmelding; så ring hvis I vil være sikre på at komme 
med.  

Foredrag 

Vi afholdte i samarbejde med  Isenvad, Munklinde og Ikast  foredrags aften med Claus 
Ballisager. Det var nu mest Isenvad og Klaus der stod for arrangementet, som var rigtig godt 
besøgt og der blev lavet et lille overskud, som gik til ny skydebane.  

Riffel 

I 2009 har vi afholdt 3 indskydninger før bukkejagten og en i august. Der var et pænt 
fremmøde på omkring 25 personer pr. aften. Dem der havde vundet bukkejagt i foreningen 
skulle jo bestå  ” riffelprøven” og der var enkelte der havde lidt små problemer , men de 
klarede alle skærene heldigvis. 

Vores pokal skydning gik fint, der var 11 fremmødte og vi havde en rigtig hyggelig aften, hvor 
folk fik prøvet sine evner af, de fleste kunne se fremskridt allerede i anden omgang. Lars 
Møller vandt pokalen. Arne ser frem til flere pletskud næste år. 

Bukketræf. 

D. 16. maj havde vi traditionen tro bukketræf hos Ulla og Kirstein. Der kom ca. 30 jægere og 
der lå 5 flotte bukke på paraden. Bukkepralspokalen blev vundet af Michael Andersen. Det 
var en rigtig hyggelig formiddag med gode historier og billeder kan ses på hjemmesiden. 
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Rågeregulering. 

Der var 23 deltagere og der blev skudt 370 rågeunger, hvilket er ret lavt i forhold til tidligere 
år. Det skyldes nok udviklingen, hvor der kommer blade på træerne tidligt og vi har haft 
forholdsvis koldt forår, hvilket måske betyder at ungerne kommer sent ud og bladhænget 
således er ret tæt når boomet af unger kommer.  

Flugtskydning. 

Vi har igen i år haft en rigtig god sæson på skydebanen. Maskinerne har virket, due 
opkastere har været på plads hver aften, og udvalget har krydret den almindelige træning 
med forskellige former for sjov skydning. Vi har fået 2 nye flugtskydningsinstruktører, Emil 
og Erik i år. 

Vi har deltaget i gl. kommunemesterskab her blev vi samlet nr.3. Alle resultater ligger på 
hjemmesiden, hvor der også er billeder. 

Vi har deltaget i ny JKF skydning. Det var et rigtig godt arrangement, som vi håber bliver til 
en tradition. Der var nogle skytter fra BE-jagt som vandt medaljer. Også her kan man finde 
resultaterne på hjemmesiden. 

Hjemmesiden 

Hjemmesiden er sammen med bladet, det sted vi kan holde kontakten til vores medlemmer. 
Det er her vores aktiviteter annonceres og det er her bestyrelsen og udvalgene skriver når der 
sker noget. Der sker tit noget og ind i mellem sker der også noget uventet. Robert gør meget 
for at få mange informationer og billeder ud så hurtig som muligt. Vi lovede sidste 
generalforsamling at vi ville uddele en præmie til bedste jagthistorie og/eller billede indsendt 
til hjemmesiden.  (Dette er stadig gældende - Red.) 

Hjortevildsgrupper. 

Der er her i vores område oprettet en hjortevildsgruppe, kaldet Gludsted Hjortelav, Jørgen 
Brydholt er formand. Formanden har deltaget i det første møde, som repræsentant for 
jagtforeningen. Vi har ikke hjortejagt i foreningen, men mener, at vi kan være med til at 
udbrede de meninger, der kommer frem omkring hjortevildtsforvaltningen her i vores 
område. Referat fra første møde i Hjortelavet kan ses på vores hjemmeside. 
 
Her til slut vil vi gerne sige tak til alle vore sponsorer, til alle som låner os terræn, lokaler og 
hjælpende hænder, uden jeres hjælp kunne foreningen ikke eksistere 

Knæk og Bræk. Birgit Mortensen 
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Knivbygning 2010                                  
Så er Frode Nielsen Søhus igen klar til at vejlede i knivbygning. Vi starter mandag d. 25.oktober 
2010 kl. 19 - 21.30 i sløjd lokalet på Bording skole. Kurset henvender sig til alle der har lyst til at 
bygge deres egen kniv. 
Alle er velkomne også unge under 16 år, hvis de følges med en voksen, der deltager i kurset. 
Kurset er 8 mandage og prisen er 130kr. 
kurset henvender sig mest til nybegyndere, men alle er velkomne til 8 mandage med mulighed for at 
lave en julegave, eller tak for sidst gave, måske et nyt betræk til den gamle kniv, eller en ny kniv til 
den gamle skede, muligheden er der, bare mød op. 
Er der spørgsmål så har Frode Nielsen Søhus 51 56 17 86. 

 
 

 
Mere di 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Støt vore annoncører - De støtter os 
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Hundetræning 
Indendørs. 
Vintertræning indendørs i ridehal. Stald Maibom, Skelhøjevej 18 7430 Ikast. Bemærk at der er 
mange, som er interesserede i deltagelse, så holdene kan blive lukket ved max. 15 hunde pr. hold. 
Vil du være sikker så tilmeld dig med det samme. 
 

Udendørs 
Sommertræning i Damholt, 
Mandag d. 12. april tilmelding kl. 18.30  Træningsstart kl. 19.00. Pris unghund 200,- kr., åben 250,-
kr. for medlemmer og  + 100,- kr. for ikke medlemmer. Mandag d.14. juni: Afslutning. 
Yderligere oplysninger Birgit Mortensen 61 67 23 46. 
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Flugtskydning 2010  
 
Igen i år skyder vi - forhåbentlig for sidste gang på vores gamle bane. Vi giver i år vores bane et 
sidste løft og regner med nogle hyggelige timer og noget god træning. Vi har igen dueopkasterne på 
plads, så mød op uden at du skal frygte for at ”komme i graven”. Hvis der er interesse for det kan vi 
lave sjov skydning og trap med ”nikkedukken”. Adressen er Skyggevej 50.  
  
Der vil igen i år blive lavet den samme type pokalskydning som de foregående år. Den afvikles ved, 
at vi strækker skydningen over alle vores træningsaftener og de bedste 2 skydekort tæller. Pokalerne 
vil blive overrakt til vores afslutning torsdag d. 8. juli 
Vi laver også en sponsor skydning torsdag d. 6. maj, hvor vi skyder om mange gode præmier.  
 
Sporting og høje fasaner…Lørdag d. 24. april tager vi på tur til Brande Skydecenter hvor vi har 
booket banen om formiddagen. Prisen er afhængig af hvor mange vi er og hvor meget vi skyder; 
men vi er fælles om at betale banelejen. Sidste år var det en stor succes. Tilmelding til Erik 
21474536. Desuden laver vi spontant en tur til en af de andre sportingbaners almindelige 
træningsaftner. Her vi lidt ventetid kunne forventes. Se hjemmesiden i maj. 
 
Vi håber på godt fremmøde, så vi kan få et godt ”slutår” på vores bane. 
 
Der afvikles igen 4 Gl. kommunemesterskabsskydninger i de 4 ”gamle” foreninger. Se datoerne i 
kalenderen. På vores bane er det torsdag d. 3. juni. Mød talstærkt op. 
 
Desuden skydes der igen et stort fælles Ikast-Brande kommunemesterskab. Det foregår lørdag 
d.3.juli. Se senere på hjemmesiden. Vi skulle gerne kunne stille med mindst 2 hold. 
 

Nye regler for opbevaring af ammunition 
http://www.bejagt.dk/filer/2009/Nye_regler_2009_for_opbevaring_af%20_ammunition.pdf 
 

Bekendtgørelsen om våben og ammunition m.v. er pr. 15. november 2009 blevet ændret i forhold til 
opbevaring af ammunition til skydevåben. 
- Det er ikke længere nok at have sin ammunition i aflåst gemme. Det nye krav i våbenloven 
tilsiger, at ifølge § 21, stk. 2 i bekendtgørelsen om våben og ammunition ”skal opbevaring af 
ammunition til skydevåben fremover ske i sikringsskabe, boksrum m.v.”, oplyser DJ-konsulent 
Henrik Hertz og fortsætter: 
 
- Det betyder, at de danske jægere skal overveje, hvordan de på nuværende tidspunkt opbevarer 
deres ammunition. Sker det i øjeblikket ikke i et godkendt sikringsskab eller et dertil indrettet 
boksrum, må den enkelte jæger enten sørge for at flytte ammunitionen ind i 
våbenskabet/boksrummet eller købe et sådant. 
 
Af bekendtgørelsens § 49 fremgår det, at ”Ammunition til skydevåben kan uanset § 21, stk. 2, 
opbevares i andet aflåset gemme end sikringsskab, boksrum m.v. indtil den 1. marts 2010.” 
- Det vil sige, at jægerne har kort tid til at bringe disse forhold i orden. 
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Jagt i Bording – Engesvang Jagtforening. 
De 4 jagtforeninger i gl. Ikast kommune har lejet 3 stykker jagt af Ikast kommune på ca.130 hektar. 
Dette er: 
Ruskjær  ca. 64.h 
Radar stationen ca. 28.h 
Klosterlund  ca. 41.h 
 

 
Drivjagt/efterårsjagterne. 
Vi er blevet enige om, at vi skal være på lige store parter med udlejning/driften af arealerne. Det 
betyder at vi ALLE skal sørge for at få pladserne solgt, og hvis det ikke sker skal vi alle være med 
til at dække et evt. underskud. Det betyder at der vil være deadline for interne tilmeldinger en uge 
før jagten. Derefter vil de blive tilbudt til vores nabo jagtforeninger, først i den nye Ikast - Brande 
Kommune, og derefter andre naboer. 
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Der er nu kun én kontakt person for efterårsjagterne; både for Radarstationen/Ruskær og 
klosterlund  Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48 / 21 95 63 68 e-mail 
ik(@)mojagt.dk  
  
Efterårsjagterne er stadig lidt forskellige i længde. 
Klosterlund er ca. en ½ dags jagt og koster 150 kr. 
Ruskjær og Radarstationen, er ca. en 1 dags-jagt og koster 200 kr. 
 
På alle fællesjagter gælder: Husk jagttegn, madpakke, skovjagtspatroner og orange bånd. Hunde 
skal bære orange bånd og klokke. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Vores store Jagt & Fiskeri butik i Herning 
har næsten alt til lystfiskeren og jægeren. 

Viborgvej 97 
7400 Herning 

Tlf. 96 60 60 65 
Kig også ind på vores nye hjemmeside  www.sea-trout.dk 

 Rifler, haglbøsser, Patroner m.m. 
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Bukkejagten. 
Det er besluttet fastholde, at udgangsprisen for bukkejagten  600 kr. pr område/periode inkl. en 6-
ender. Skydes der en spidsbuk koster det 1000 kr. (+400) og skydes der en gaffelbuk er betalingen 
800kr (+200). Der er også et max. på antallet af bukke, der må skydes. Hvis dette antal nås før tid, 
tilbagebetales pengene selvfølgelig. Det er også en selvfølgelighed, at alle der er blevet tildelt en 
bukkejagt, skal forbi skydebanen og aflægge den riffelprøve, som vi afholder her i foreningen. Se 
datoer i kalenderen eller på hjemmesiden. 
Man vil som før få udleveret et kort/bevis på, at man må gå på jagten. 
Alle der skyder en buk på de tildelte jagter skal indberette dette og aflevere et billede af den 
pågældende buk senest 1 uge efter skud. Overholdes dette ikke, afregnes afskudt buk som en 
spidsbuk; dvs. 1000 kr. Fotograf Robert Hæ kan tilkaldes når som helst, hvis man ikke selv har 
relevant fotomulighed. 
 
 

Vindere af bukkejagterne 2009 
Fordeling af bukkejagtspladser efter lodtrækning på generalforsamlingen. 
 
Vinderne mødes til bukkeklargøringsdag / terrænbesigtigelse: lørdag d. 1. maj kl. 9.00 ved 
skydebanen i Ruskær. 
 
Perioderne 
Periode 1: 16.05 – 31.05  
Periode 2: 01.06 – 15.06 
Periode 3: 16.06 – 30.06 
Periode 4: 01.07 – 15.07 
 
På Radarstadionen er der 1 område og 4 perioder. 
Vi har 1 plads i en periode. 
Max bukke 2. 
1/7-15/7 Emil Hæ   
 
I Klosterlund er der 2 områder og 4 perioder. 
Vi har 1 plads i 2 perioder. 
Max bukke 4. 
1/6-15/6  Kristian Møller Område nord  
1/7-15/7 Lars Møller  Område syd   
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I Ruskær  er der 2 områder  i 4 perioder. 
Vi har 1 plads i 2 perioder. 
Max bukke 4. 
16/5-31/5 Henning Mortensen Område syd  
1/6-15/6 Michael Dissing Område nord 
 
 

Riffelskydning 2010 
Se datoerne for indskydning i kalenderen. 
Alle skydninger er fælles for MOJ. Og BEJ. Husk indskydning til bukkejagtspladserne skal foregå i 
BEJ og MOJ regi – ellers vil man ikke blive godkendt. Ikast og Isenvad skyder på banen ved siden 
af. 
Husk vores fælles pokalskydning i Ørre tirsdag d. 13. april. kl. 18-20. Mulighed for en times ekstra 
skydning. Tilmelding i god tid og senest tirsdag d. 7. april til Arne Jørgensen 20 45 93 35. 
Fælleskørsel.  
Hvis der er nogen, som har behov for kursus med henblik på obligatorisk riffelprøve, så er 
der mulighed for det. Ring til Arne. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
  
 

 
 
 
 



 14

Minihjortebanen. 
 
Minihjortebanens tid i jagtforeningsregi er forbi. Vilkårene for deltagelse på landskuet i Herning er 
ikke længere tilfredsstillende og banen er dermed til salg for enhver interesseret. Henvendelse til 
Erik Thykjær 21474536. 

 
 
       Naturture 2010  
 
 
Vi har i år i samråd med Niels Knudsen, valgt at opfordre til deltagelse i Skov og Naturstyrelsens 
cykel / grill-ture i maj måned og til ”brøleturene” i kronvildtskovene i september. Når datoerne er 
offentlige, vil de blive ”highlightet” på BEJ’s hjemmeside og derfra kan man linke videre til 
arrangementerne i SNS. 
 

KALENDER 2010-11 
JANUAR 2010 

 
Søndag d. 24-1      

Rævejagt i Bording mose. Mødested er Bording maskinforretning kl. 
10.  Alle med gyldig jagttegn er velkommen. 

Tirsdag d. 26-1  
kl.. 19.30 

Årsmøde JKF Ikast Brande Kommune  
Årsmøde afholdes i Gludsted Jagtforenings klubhus, Fasteholdt  
Vej 15, 7361 Ejstrupholm. Tilmelding til Kirstein Henriksen  
tlf. 30 59 20 14. eller 86 86 20 14 kirstein.henriksen(@)mail.dk 
Senest 1 uge før. 

Lørdag d.30-1       
Rævejagt i Munklinde mose. Mødested Munklindehus kl. 13. 
Alle med gyldig jagttegn er velkommen. 

  

 
 

FEBRUAR 
 

Søndag d. 7-2 Markprøvetræning. Tilmelding til Bjørn på 21211366 senest d.3 februar.

Mandag d.8-2   

Lydighedstræning i Ridehallen hos Stald Maibom Skelhøjevej 18 7430 
Ikast. 
Hold 1 starter kl. 19.00. Tilmelding til Birgit 61672346 . Max 15 hunde 
så meld til i god tid. 
Hold 2 starter kl. 20.00.  Tilmelding til Bjørn 21211366. Max 15 hunde 
så meld til i god tid. 
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Søndag d. 14-2 
Markprøvetræning. Tilmelding til Sven  på 40704410  
Senest d.10 februar 

Mandag d. 15-2 Lydighedstræning i Ridehallen hos Stald Maibom (se 8-2) 

Søndag d. 21-2 
Markprøvetræning.  Tilmelding til Richardt på 40596777 
Senest d.17. februar 

Mandag d. 22-2 Lydighedstræning i Ridehallen hos Stald Maibom (se 8-2) 

Fredag d. 26-2    
Absolut sidste frist for tilmelding til rågeregulering 
Klaus Ørskov  

Søndag d. 28-2 Markprøve. Tilmelding til Klaus 60 29 54 28 senest d. 24 februar. 

MARTS 
 

Mandag d. 1-3                      Lydighedstræning i Ridehallen hos stald Maibom (se 8-2)  

Mandag d. 8-3                      Lydighedstræning i Ridehallen hos stald Maibom (se 8-2)                   

Torsdag d.11-3                     Film og foredrag i bibliotekssalen på Ikast Bibliotek  
kl. 19                                     Der kommer nærmere information i dagspressen 

 

Mandag d. 15-3                    Lydighedstræning i Ridehallen hos stald Maibom (se 8-2)    

  

APRIL 
   

Torsdag d. 8-4 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 
lige før åen. 

Mandag d.12-4   

Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Tilmelding fra kl. 
18.30. Træning starter kl. 19.00. Har du spørgsmål ring til Birgit 
61672346 - Bjørn 21211366 - Richardt 40596777 eller Klaus 
60295428 

Tirsdag d. 13-4 
Lokal pokal riffel skydning i Ørre mulighed for en times ekstra 
skydning.  Ring for tilmelding. Arne Jørgensen Tlf. 20 45 93 35 
 

Torsdag d.15-4 
 

Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 
lige før åen. 

Lørdag d. 17-4 
Sidste tilmelding til 24-4. Sporting og høje fasaner. Se 24-4. 
Tilmelding til Erik 21 47 45 36. 

Mandag d. 19-4 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter 
kl. 19.00 ( Se evt. 12-4) 

Onsdag d. 21-4 kl. 17.30 
Riffelindskydning – Alle er velkommen.  
Hjemmeværnsbanen Ruskærvej 16, 7441 Bording 

Torsdag d.22-4 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 
lige før åen. 

Lørdag d. 24-4 
Sporting og høje fasaner. Foreningstur til Højderyggens 
skydecenter – Grættrup. Sjov skydning! 
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Mandag d. 26-4 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter 
kl. 19.00 ( Se evt. 12-4) 

Tirsdag d. 27-4 kl. 17.30 
Riffelindskydning – Alle er velkommen.  
Hjemmeværnsbanen Ruskærvej 16, 7441 Bording 

Torsdag d. 29-4 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 
lige før åen. 

MAJ 
 

 
Lørdag d. 1-5. kl. 
09.00     

 
Bukkejægernes Fremvisningsdag (Vinder af bukkejagt)  
Mødested Skydebanen Ruskærvej 16,7441 Bording 

Mandag d. 3-5 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 19.00 
( Se evt. 12-4) 

Onsdag d. 5-5 kl. 
17.30 

Riffelindskydning – Alle er velkommen.  
Hjemmeværnsbanen Ruskærvej 16, 7441 Bording 

Torsdag d.6-5 
Kl. 19 – solnedgang. Sponsorskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige før 
åen. Gode præmier. 

Mandag d. 10-5 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 19.00 
(Se evt. 12-4) 

Tirsdag d. 11-5  
kl.. 17.30 

Riffelindskydning – Alle er velkommen.  
Hjemmeværnsbanen Ruskærvej 16, 7441 Bording 

Søndag d. 16-5 
kl.10 

Bukketræf hos Kirstein Henriksen, Guldforhovedvej 50 
Se mere information på hjemmeside

Mandag d. 17-5 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 19.00  
( Se evt. 12-4) 

Torsdag d. 20-5 Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige før åen.

Mandag d 24-5 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 19.00  
( Se evt. 12-4) 

Torsdag d. 27-5 Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige før åen.

Mandag d. 31-5 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 19.00  
( Se evt. 12-4) 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
Forskel på ræve- og hundespor 
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JUNI 

 
Torsdag d. 3-6 

Kl. 18.30 Gl. Kommunemesterskab, Bording.  
Bording/Engesvangs bane. Salg af hovedkort slutter kl. 20.00  

Mandag d. 7-6 
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter  
kl.19.00 ( Se evt. 12-4) 

Tirsdag d. 8-6 
kl. 18.30 Gl. Kommunemesterskab, Ikast  
Mødested banen på Brandevej. Salg af hovedkort slutter kl.20.00 

Torsdag d 10-6 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige 
før åen. 

Mandag d. 14-6  
Lydigheds- og apporteringstræning i Damholt. Træningen starter kl. 
19.00. afslutning og hyggeligt samvær. 

Tirsdag d. 15-6 
kl. 18.30 Gl. Kommunemesterskab,Isenvad  
Mødested banen på Brandevej. Salg af hovedkort slutter kl.20.00 

Torsdag d. 17-6 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige 
før åen. 

Torsdag d. 24-6 
Kl. 18.30 Gl.Kommunemesterskab, Munklinde. Afslutning  
Vestermoselundvej 8, salg af hovedkort slutter kl. 20.00 

  

 
 

JULI 
 

Torsdag d.1-7 
Kl. 19 – solnedgang. Flugtskydning på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige 
før åen. 

Lørdag 3-7 kl.???? 
Ny kommune mesterskab Ikast-Brande kommune  
Nærmere information herom, på banen i Skygge eller hos Erik Thykjær 
21474536 

Torsdag d. 8-7 
Afslutning flugtskydning. Afgørelse af pokalskydning og grillaften. Kl. 
19 – solnedgang, på BEJ’s bane Skyggevej 52 lige før åen. 

  

AUGUST 
  

Onsdag d.11-7 kl. 18 Riffelindskydning på banen i Ruskær. 

Der er ellers ingen arrangementer i august måned – Nyd sensommeren. 

SEPTEMBER 
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Husk at se på hjemmesiden – Det er nu at Skov- og Naturstyrelsen arrangerer ”Brøletur” til sikre 
kronhjortedestinationer. 

 

 

OKTOBER 
 

Søndag d. 3-10. kl. 
09.00     

Fællesjagt i Ruskær og ved Raderstationen 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68 
e-mail ik(@)mojagt.dk Pris kr. 200,- Husk jagttegn og madpakke!  
 Mødested Ruskærvej 17,7441 Bording 

Søndag d.10. kl. 09.00  

Fællesjagt i Klosterlund Plantage - ½ dagsjagt 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68  
e-mail ik(@)mojagt.dk .Pris kr. 150,- Husk jagttegn!  
Mødested Kragelundvej 7442 Engesvang 

Mandag d. 25-10  
 
Knivbygning 19-21.30 sløjdlok 
alet Bording Skole 
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NOVEMBER 
 

Mandag d. 1-11 
Generalforsamling kl. 19.30. Spisning kl. 18.30. Tilmelding til 
spisning senest 27-10 til Birgit 61 67 23 46. Medbring trofæer. Det 
er her der bliver trukket lod om bukkejagterne. Amerikansk lotteri.

Mandag d. 1-11 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

Søndag d. 7-11  
kl. 09.00   

Fællesjagt i Ruskær og ved Raderstationen 

Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68 e-
mail ik(@)mojagt.dk Pris kr. 200,- Husk jagttegn og madpakke! 
Mødested Ruskærvej 17,7441 Bording 

Mandag d. 8-11 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

Søndag d.10-11 
kl.. 09.00     

Fællesjagt i Klosterlund Plantage - ½ dagsjagt 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68  
e-mail ik(@)mojagt.dk .Pris kr. 150,- Husk jagttegn!  
Mødested Kragelundvej 7442 Engesvang 

Mandag d. 15-11 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

Mandag d. 22-11 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

Mandag d. 29-11 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

 
Mårhund skudt nær Bording december 2009 
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DECEMBER 
 

Søndag d. 4-12 kl. 
9.00 

Fællesjagt i Ruskær og ved Raderstationen 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68 e-
mail ik(@)mojagt.dk Pris kr. 200,- Husk jagttegn og madpakke!  
 Mødested Ruskærvej 17,7441 Bording 

Mandag d. 6-12 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

Søndag d.12-12 
kl. 09.00     

Fællesjagt i Klosterlund Plantage - ½ dagsjagt 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48 / 21 95 63 68 
e-mail ik(@)mojagt.dk. Pris kr. 150,- Husk jagttegn!  
Mødested Kragelundvej 7442 Engesvang 

Mandag d. 13-12 Knivbygning 19-21.30 sløjdlokalet Bording Skole 

  

 

JANUAR 2011 
 

Søndag 09. kl. 09.00     

Fællesjagt i Ruskær og ved Raderstationen 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68 
e-mail ik(@)mojagt.dk Pris kr. 200,- Husk jagttegn og madpakke!  
 Mødested Ruskærvej 17,7441 Bording 

Lørdag 15. kl. 09.00     

Fællesjagt i Klosterlund Plantage - ½ dagsjagt 
Tilmelding senest 1 uge før til Ib Kølbæk tlf. 97 25 14 48/21 95 63 68  
e-mail ik(@)mojagt.dk .Pris kr. 150,- Husk jagttegn!  
Mødested Kragelundvej 7442 Engesvang 
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JAGTHUSET Kr. O. Skov A/S 

Strædet 2, 7441 Bording • Tlf. 86 86 11 77 & 86 86 10 10 • Fax: 86 86 25 66 
ÅBNINGSTIDER: 

Mandag-torsdag 9.00-17.30 • Fredag 9.00-19.00 • Lørdag 9.00-12.00 

 hos Kr. O. SkovSlidstærke 
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Ændring af vildtskadebekendtgørelsen gældende fra 1. januar 2010 
(Uddrag – samlet bekendtgørelse kan læses på SNS´s hjemmeside www.skogognatur.dk) 
 
§ 5 
Rævehvalpe uden for graven må reguleres i perioden 1. juni til 31. august. 
§ 8 
Sort svane, der er en invasiv art, kan fremover reguleres hele året.  
Mulighederne for regulering af undslupne pelsdyr, der er vildt i henhold til mark- og vejfredsloven, 
samt mink, mårhund, vaskebjørn, bisamrotte og sumpbæver udvides væsentligt. 
Fremover kan disse arter fanges i fælder, de kan reguleres fra kunstigt skjul, herunder skydestiger 
og –tårne, de kan reguleres i tidsrummet fra 1 time før solopgang til 1 time efter solnedgang, de kan 
reguleres ved brug af kunstigt lys, spejle og andre indretninger til belysning af målet, udfodring og 
kan ske i umiddelbar nærhed af foderplads.  
§ 17 
Der kræves fremover forudgående tilladelse til regulering af husskader og krager med skydevåben 
og fælder. Perioden er ændret, så både husskader og krager efter tilladelse kan reguleres med fælder 
og skydevåben i perioden 1. februar til 15. april. Tilladelsen kan gives i egne, hvor husskader og 
krager forvolder skader på markafgrøder eller den øvrige fauna. Det kræver fremover Skov- og 
Naturstyrelsens tilladelse at anvende kunstigt skjul og kunstige lokkefugle i forbindelse med 
reguleringen.  
Endelig kan Skov- og Naturstyrelsen give tilladelse til regulering af krager med fælder i perioden 
16. april til 30. april på ejendomme, der har udarbejdet, anmeldt og gennemført en biotopplan. 
§ 18 
Mulighederne for regulering af ringduer er udvidet til at omfatte alle typer kålmarker og til at gælde 
nysåede marker i perioden 1. august til 30. september. Der skal fortsat udstedes tilladelse fra Skov- 
og Naturstyrelsen forud for reguleringen. 
§ 21 
Skov- og Naturstyrelsen har fået mulighed for at give tilladelse til regulering af kronkalv i perioden 
15. juli til 30. september i tidsrummet fra 1 time før solopgang til 1 time efter solnedgang på 
marker, hvor kronvildt udøver væsentlig skade på afgrøder. 
§ 27 
Skov- og Naturstyrelsen kan fremover give tilladelse til, at regulering kan ske uden at medbringe 
egnet apporterende hund. 
§ 30 
Reglerne for anvendelse af fælder er ændret. Fælder skal fremover være tydeligt forsynet med den 
ansvarliges kontaktoplysninger. Fælder skal være lukket for fangst på steder og i perioder, hvor 
fangst af de dyr, som fælden er beregnet til, ikke må fanges. Fælder skal være flytbare og 
kasseformede med faste solide hjørner.  
Til fangst af fugle må ikke anvendes kød og ådsler. 
§ 33 
Det er præciseret, at Skov- og Naturstyrelsen fører tilsyn med overholdelse af bekendtgørelsen. 
 
Det væsentlige nye er, at næsten al regulering nu kræver forudgående skr. Ansøgning og tilladelse 
fra SNS’s vildtkonsulenter (red). 
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Nye jagttider som forventes gældende fra 1. april 2010. 
Ændrede tider med fed skrift. 

 
Der tages forbehold for endelig godkendelse fra miljøministeren. 

Vær opmærksom på lokalt gældende jagttider. 
 
 

Hovdyr Rovdyr Gnavere 
Kronhjort 01.09-31.01 
Kronhind/kalv 01.10-31.01 
 
Dåhjort 01.09-31.01 
Då/Kalv 01.10-31.01 
Sikahjort 01.09-31.01 
 
Sikahind/kalv 01.10-31.01  

Råbuk 16.05-15.07, 
Råbuk 01.10-15.01 
Råbuk 01.10-31.01 
Rå/lam 01.10-15.01 
Rå/lam 01.10-31.01 

Muflonvædder 01.09-31.01 
Muflonfår/lam 01.10-31.01 

Vildsvin/orne 01.09-31.01 
Vildsvin/so/grise 01.10-31.01 

Ræv 01.09-31.01 
Husmår 01.09-31.01  
Mårhund 01.09-31.01 
 
Mink 01.09-31.01 
 
Vaskebjørn 01.09-31.01 
  
  
   
  
  
  
  
  
  
  
  

  

 

  

Hare 01.10-15.12 
Hare  01.10-30.11 
 
Vildkanin 01.09-31.01    
 
Bisamrotte 01.09-31.01  
 
Sumpbæver 01.09-31.10 
  
  
  

Gæs Svømmeænder Dykænder 
Grågås 01.09-31.12 
Blisgås 01.09-31.12 
Sædgås 01.09-31.12 
Nilsgås 01.09-31.12 
Kortnæbbet gås 01.09-31.12 
Canadagås 01.09-31.01 
Sort Svane 01.09-31.01 
 
På fiskeriterritoriet frem til 31.01 

Gråand 01.09-31.12 
Knarand 01.09-31.12 
Atlingand 01.09-31.12 
Krikand 01.09-31.12 
Spidsand 01.09-31.12 
Pibeand 01.09-31.12 
Skeand 01.09-31.12  
 
På fiskeriterritoriet frem til 31.01 

Taffeland 01.10-31.01 
Troldand 01.10-31.01 
Bjergand 01.10-31.01 
Hvinand 01.10-31.01 
Havlit 01.10-31.01 
Ederfugl hun 01.10-15.01 
Ederfugl hun 01.10-30.11 
Ederfugl han 01.10-31.01 
Am. skarveand 01.09-31.01 
Sortand 01.10-31.01 
Fløjlsand 01.10-31.01 
Stor skallesluger 01.10-31.01 
Toppet skallesluger 01.10-31.01 

Hønsefugle Vandhøns Vadefugle 
Agerhøne 16.09-31.10 
Agerhøne 16.09-15.10 
Fasanhane 01.10-31.01 
Fasanhøne 16.10-31.12 

Blishøne 01.09-31.01 Dobbeltbekkasin 01.09-31.12 
Skovsneppe 01.10-15.01 
Skovsneppe 01.10-31.01 

Mågefugle Duer Kragefugle 
Sildemåge 01.09-31.01 
Sølvmåge 01.09-31.01 
Svartbag 01.09-31.01 

Ringdue 01.10-31.01 
Tyrkerdue 01.11-31.12 

Husskade 01.09-31.01 
Krage 01.09-31.01 
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______________________  Bestyrelsen   _________________________ 
 
 
 Formand   Næstformand 
 Birgit Mortensen   Michael Dissing 
  Sigtenvej 8   Teglgårdssvej 11 
 7441 Bording   7441 Bording 
 Tlf. 61 67 23 46   Tlf. 51 24 59 04   
 b-m(@)bejagt.dk   md(@)bejagt.dk 
 Formanden(@)bejagt.dk 
 
 Kasserer   Sekretær 
  Stefan Risvig   Erik Thykjær 
 Guldforhovedvej 40  Klode Møllevej 5 
 7441 Bording   7442 Engesvang 
 Tlf. 40145126   Tlf. 2147 45 36 
 kasseren(@)bejagt.dk  thypo(@)mail.dk 
 
 Øvrige bestyrelsesmedlemmer 

Niels Knudsen   Denis Buus 
  Kolpensig 3   H.C. Ørstedsvej 112 2.tv. 
 7441 Bording   7400 Herning 

Tlf.  86 86 18 40     Tlf. 40 56 84 98 
         51 56 17 71    db(@)bejagt.dk 

      
    Claus Nielsen 
    Ringkøbingvej 24  
    7442 Engesvang  
    40335290  
    Claus-Nielsen(@)bejagt.dk 
    claus(@)norup-silvahegn.dk 
 
            Suppleanter  

Michael Iversen  
29 66 99 59 
 
Henning Mortensen 
21 75 23 46  

 
            Webmaster Robert Hæ 
            Bredgade 56 7441 Bording 
            Tlf. 86862532 Mobil 40103798 
            E-mail webmaster(@)bejagt.dk  

Hjemmesiden 
   www.bejagt.dk 

 


